

Музы морского офицера

Пинчанин Владимир Бисултанов из тех, кто не придает значения годам. В свои 75 он – «золотой голос» Пинска, неразлучен с подругой-гитарой, с которой и на благотворительных концертах, и на уроках мужества, и на ветеранских встречах. Уйдя 8 лет назад на заслуженный отдых, издал 18 книг – 15 поэтических и 3 прозы.

Диалог с искусством

В 2017 году Владимир Бисултанов поставил точку в своей профессиональной биографии. Говорит, уходил с легким сердцем, нацеленный на спокойную жизнь. Время для семьи, дачи, конечно же, появилось, а вот спокойной жизни так и не случилось.

– Сидеть сложа руки – это не для меня, – заверяет Владимир Магомедович. – Я писал и ранее, просто тогда не хватало времени все систематизировать, а сейчас довел дела до логического завершения – книги вышли на бумажных и электронных носителях.

Собеседник признается, что свободного времени у него нет. В первую очередь дела в клубе любителей песни, ветеранской организации военных моряков, проведение уроков мужества в учебных заведениях – от школ до Полесского государственного университета.

– В прошлом году члены клуба

Бисултанова избрали председателем Пинской городской организации Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений. Втянувшись в новую для него работу, на общественных началах возглавил и городской координационный совет.

– Профсоюзы – организация для людей, потому и делал все ради них. Неоднократно приходилось схлестываться и с нанимателями, и с властями. Помню, директор одного из заводов уволил водителя – незаконно, а у того дети, семья. Решил аргументированно убедить в неправоте. Разговор перешел на повышенные тона, а проку ноль. Но остановливаться не собирался. Направился к зампреду горисполкома, пригласили туда и несковорчивого руководителя. В итоге незаконно уволенного восстановили, – вспоминает бывший профсоюзный работник.

Анатолий Киселев в те годы возглавлял Брестскую областную ор-

От матроса до капитана 2-го ранга

– Знакомясь со мной, многие задают вопрос, кто я по национальности – фамилия и отчество сбивают с толку. Я с улыбкой отвечаю, что советский человек, – Владимир Магомедович пускается в воспоминания.

Он родился в 1950-м в городе Чу, что в Казахстане. В 1958 году семья переехала на родину отца, в Чечню. Владимир окончил школу в Грозном. Первая попытка поступить в вуз провалилась, пошел работать на железную дорогу. Вскоре был призван в армию. Служить попал в Пинск, в 1-й учебный отряд, который готовил кадры для Военно-Морского Флота всего Советского Союза.

– Мне посчастливилось попасть в лучшее в стране подразделение, где готовили классных морских специалистов. С закалкой, которую получил в учебном отряде, до сих пор иду по жизни, – признается Владимир Бисултанов, который прошел путь



– В прошлом году члены клуба любителей песни «Диалог», который я возглавляю, дали 50 концертов, в этом – еще 23. Выступаем бесплатно, в основном в социальных учреждениях – санаториях, домах ветеранов, территориальных центрах. Зачастуюходим и на пинскую пешеходку, где собираем немало слушателей.

– Жизнь быстротечна, терять даже минуты впустую не хочется, – заверяет собеседник.

Профсоюзный этап биографии

Благодаря активной жизненной позиции, уважительному отношению к людям и организаторскому таланту в 2002 году Владимира

главлял Брестскую областную организацию профсоюза работников госучреждений. Он отмечает, что его коллега становился бескомпромиссным, если дело касалось несправедливости в отношении людей.

– Являясь членом президиума Республиканского комитета отраслевого профсоюза, рьяно отстаивал интересы региона. Если не получалось разрешать какие-то проблемы на местном уровне, доходил до руководства ФПБ, – подчеркивает Анатолий Киселев.

Владимир Бисултанов о своих заслугах предпочитает молчать, лишь отмечает, что он – человек военный и привык к дисциплине, которую держал и в профсоюзах.

Бисултанов, который прошел путь от матроса до капитан-лейтенанта.

Первое высшее образование получил в Минском пединституте, второе – в Киевском высшем военно-морском политическом училище, причем экстерном: за 3 месяца успешно сдал 27 экзаменов и зачетов. Работал пропагандистом политотдела Пинского учебного отряда вплоть до перевода в Камчатскую флотилию. Там оказался в 35-й бригаде кораблей измерительного комплекса. За этим неброским названием скрывалось уникальное предназначение бригады – обеспечение запуска космических кораблей и испытания баллистических ракет.

– У нас в гостях часто бывали космонавты, принимали немало

Владимир Бисултанов своей важнейшей обязанностью считает активное участие в работе Днепровской военной флотилии и 1-го учебного отряда ВМФ, клуба юных моряков «Полесские гардемарины», в котором воспитаны свыше 300 ребят.

знаменитостей, среди которых были председатель российского правительства Виктор Черномырдин и патриарх Алексий II. Мы по полгода находились в море, решая задачи государственной важности, – вспоминает собеседник.

После раз渲ала СССР Бисултанов вернулся в Пинск. Учебный отряд на тот момент прекратил существование.

С флотской жизнью пришлось расстаться. Однако Владимир Магомедович и по сегодняшний день активный член ветеранской организации военных моряков, стоял у истоков создания Музея воинской славы Днепровской, а затем Пинской флотилии.

Галина СТРОЦКАЯ

Фото из архива Владимира БИСУЛТАНОВА